

A Szarvas és Vidéke 48-as számában megjelent „Őszi sáta – tavaszi napfényben” című íráshoz szeretnék kapcsolódni az alábbiakkal: Az egyik bekezdésben említik azt a temető hátsó részén levő területet, amelyet megtisztítottak a burjánzó bokroktól. Abban az utolsó parcellában van egy vaskerítéssel körülvett sír, rajta egy fekete obeliszk áll, a következő felirattal: „Tu odpociva VKP – Tusják Mihály – 1842-1913 – Tusják Mihalyova – Manzselka – Rodn – Hruska Zsuzsanna – VIPL 57 lét – zemr. – 1900. aug. 3. – Pokoj prachu jejich.”

Ez a sír tehát ma 107 éves és a vaskerítés és a sírkő valószínűleg a férj halála után, 1913 körül készülhetett. A néhai Tusják Mihály férjem nagyapja volt. A sírkő talapzata idők folyamán elavult, s a kő beborult a sírba. A sírt évente látogattuk és a férjem Tusják György valamint unokatestvére Rácz Imréné sz.: Tusjak Erzsébet elhatározták, hogy a követ helyreállítat-

Egy 107 éves sír

ják. Ez meg is történt, az eredeti vaskerítést átfestettük, a környékét kicsit rendbehoztuk. Így tulajdonképpen a sír „örö-



kösei” nevesítve vannak.

A sír környékén levő dzsungel évente a lehetőségekhez mérten rendeztük, ezt legnagyobb részben az egyik déd-

unoka – Tusjak Tamás – vállalta magára. Nagyon megörültünk, amikor az idei halottak napján megláttuk a kitarakított

temetőrészt. Az alábbi „obsit”, ami tulajdonképpen az itt eltemetett Tusjak Mihály „Végelbocsátási okmánya”, amit hatvan-egynéhány éve őrizgetek a

Tusjak család múltjából. Amennyiben tényleg terveznek valami emlékhelyet kialakítani azon a részen is, talán nem érdektelen mindaz, amit leírtam. Remélem a kis vaskerítés – ami dacolt az idők vasfogával csaknem 90 éven át – nem lesz lelketlen fémgyűjtők martaléka! Évekkel ezelőtt eljártam az evangélikus egyházi hivatalba és kutattam a család eredetét, szerettem volna megtudni, mikor jöttek Szarvasra és honnan? Sajnos egyenes ágon csak Tusjak Jánosig jutottam el, aki 1771-ben született, apja Tusjak András volt,

de az apa adatait már nem tudtam utolérni, így az biztos, hogy az „ósapa” 1771-ben született Szarvason. Köszönöm az Ótemetőért Alapítvány és a Város és Környezetvédő Egyesület munkáját, remélem további terveiket is sikerül megvalósítaniuk, s remélem, hogy egy kicsit én is hozzájárultam Szarvas múltjának megismeréséhez.

Tusjak Györgyné

Kukorica derce



Dalokban már hallottunk ilyenről, de mi az? A Szarvasi Szlovákok Kulturális Köre november 12-én kóstolóval egybekötött kukoricás délutánján be is mutatta a dercét, sőt még kását, pukancát, máltát, görhét, skorcét és különböző salátákat is találtunk a szépen megterített sárga szemes alapanyagból készült ételektől illatozó asztalon. A hagyományokat felelevenítő ételek mellé a Szlovák Általános Iskola citerazenekara és énekkara szolgáltatja a lelki táplálékot, ami olyannyira ízlett a jelenlévőknek, hogy maguk is dalra fakadtak. A szlovák iskola tanulói új ízélményeket felfedezve vetették be magukat a kukorica gasztronómiai megismerésébe, míg az idősebb tagok fiatalosságuk ízeit vélték felfedezni a rég nem kóstolt ételekben.

- Maya -

Parkolók a Csaló-közben

Mint arról lapunkban már korábban beszámoltunk magánérőből szálloda épül a Szarvasi Gyógyfürdő közvetlen szomszédságában. Az Országos Településrendezési Építési Követelmények előírása szerint a leendő szállodához a beruházónak 19 parkolóhelyet is meg kell építenie. Mivel az építendő saját telken ezek a parkolók nem férnek el, önkormányzati telken, az úgynevezett Csaló-közben létesítene parkolókat. A város képviselő-testülete legutóbbi ülésén hozzájárult az elképzelés megvalósításához.

Európai Uniós vetélkedő középiskolásoknak

A Városi Könyvtár EUROPE DIRECT Alpontja városi Európai Uniós vetélkedőt rendezett középiskolásoknak november 29-én a Vajda Péter Gimnázium ebédlőjében.

Szarvas Város Közoktatási Intézménye Vajda Péter Gimnázium és Kollégium Intézményegysége és Székely Mihály Szakmunkásképző és Szakközépiskola Intézményegysége 3 - 3 csapata 4 - 4 taggal nagyon szépen szerepelt e versenyen.

Helyezések:

I. Csatai Dávid, Trnovszki Ákos, Budai Ádám, Kondacs Mihály
II. László Szilvia, Dékány Mária, Brachna Anita, Varga Adrienn
III. Lestár Kristóf, Nagy Sándor, Polgár Dóra, Janurik Anett
Mindannyian a Vajda Péter Gimnázium tanulói.

Köszönjük a csapatok felkészülését s a zsűri munkáját, melynek tagjai: Dr. Reszkető Péter főiskolai docens és Roszik Zoltán a Tessedik Sámuel Múzeum igazgatója.

Köszönetet mondunk a Vajda Péter Gimnáziumnak a helyszín biztosításáért!

A Városi Könyvtár dolgozó

**Minden vásárló
1db BŐRPÉNZTÁRCÁT
kap ajándékba,**

ha 3000Ft feletti értékben táskát vásárol,

és ezt a szelvényt magával hozza!

Az akció 2007. december 20-ig érvényes a készlet erejéig.

Illat-Szín-Tár

Szarvas, Kossuth u. 42.